

本报“救”在身边公益行动走进济宁市实验小学

这堂生动的急救课很实用



▲为孩子们示范正确的按压手势。本报记者 张晓科 摄

▶外伤包扎固定。本报记者 张晓科 摄

本报济宁3月28日讯(记者李倩 汪洸 通讯员田长美) 28日,本报“救”在身边公益行动走进济宁市实验小学,院前急救工作人员传授心肺复苏等急救知识,并向学校教师赠送应急急救包。

在体育锻炼时,有人突然晕倒怎么办?遇到突发的骨折、外伤时应如何处理?发现有人溺水如何正确施救……28日下午,一场生动的急救知识实践课在济宁市实验小学举行。

“大家知道怎么拨打120急救电话吗?”在现场,济宁市卫生急救指挥中心调度员王蕊向

台下的小学生们提问。“打电话时,要说清楚需要急救的地点、人物和症状。”“还要说清是哪个县市区的地址,说话也不要紧张。”小学生们争先恐后地举手回答。

等急救车来的这段时间又该做什么?知道什么是心肺复苏吗?济宁市第一人民医院的院前急救工作人员崔保辉讲解心肺复苏操作时,小学生们顿时来了精神。“我在电视上看过,按压伤者的胸部,让心脏恢复跳动……”、“如果遇到外伤骨折,在没有夹板固定的情况下,可以用杂志或树枝、木板等硬物来固定。”说着,一

位小学生将一本书放在胳膊下,然后迅速地用红领巾固定到脖子上,现场立刻传来一阵掌声。

讲解完急救常识,工作人员打开一个一米多长的大箱子,现场的学生们屏住了呼吸,瞪大眼睛仔细看,接着一阵沸腾。“这是模拟人,不用害怕,他可以检验我们的心肺复苏、人工呼吸等技能是否准确。”工作人员说。

“太棒了,我可以试试吗?”不少学生兴奋地将手举过头顶。现场一个小时的时间里,近200名五年级小学生学习了心肺复苏、简单外伤的包扎固定

等急救常识。

济宁市实验小学校长冯瑜说,孩子们掌握了丰富的书本知识外,急需掌握各种应急急救技能,这样在意外发生时,才能更好地保护自己、帮助他人。对小學生来说是很必要的实践课。

“救”在身边公益行动由本报联合济宁市卫生急救指挥中心、济宁市第一人民医院联合推出,活动结合季节、疾病特点、突发事件等情况,走进不同的群体,通过急救知识技能培训活动,让更多人掌握自救互救常识,提高公众应急技能。

现场花絮>>

两名学生演示外伤包扎固定

李少卿演示完外伤包扎固定,和现场的学生进行互动。

如果事故现场没有急救材料时怎么办?李少卿问。“在家里可以找一些木板,或者把杂志折起来,夹住骨折的部位。如果是在外面的话,可以找些树枝来充当。”五年级3班的田上东把手举得高高地说。

“他的回答最全面。”李少卿说,下面的演示环节交给两名学生,其中包扎的任务自然交给田上东。还需要一名学生上来扮演伤者。

话音刚落,五年级6班的王洋铄走上讲台,扮演起“伤员”。

王洋铄管坐着“被救

治”,他还帮田上东指点。“对不对,缠得紧一些。”“哎呀,缠的太多啦,往这边拉一拉。”那专业的模样,引得现场的院前急救工作人员都笑了。

田上东的包扎动作很熟练,“感觉很奇妙啊。”王洋铄笑嘻嘻地说。

“现在的孩子了不得,知识面很开阔,对急救知识都懂不少。我想这跟他们学校多样化的教育是分不开的。能够让孩子们有机会在校园里离开课本,去学习很多课外的知识,实验小学真的把孩子们教育的很棒!”李少卿说。

本报记者 李倩 汪洸

遏制违法生育 治理性别失调

济宁市人口与计生委主任 孟昭振接听市长电话

本报济宁3月28日讯(记者 姬生辉 路帅 通讯员 朱珊珊) 27日,济宁市人口与计生委主任孟昭振带领相关科室负责人,来到市长热线办公室接听市民来电。近两个小时的时间内,孟昭振共接听13位市民的电话,并表示将核实后进行督办。孟昭振指出,今年计生委工作的重点依然为遏制违法生育,治理性别比失调。同时,将加大对基层计生人员的培训管理和素质教育,保证村居计生工作的顺利开展。

“孟主任,您好。我是嘉祥县的黄垓乡张垓村村民,我们村村干部的子女存在非法生育的现象……”27日9点30分,一位嘉祥县的农民首先拨通了市长热线,反映非法生育的问题。孟昭振对该电话的内容作了详细的记录,并向这位村民保证,一定会尽快核实情况,如确实存在其反映的问题,将依照相应规定给予相关责任人处罚。

市民李女士拨打市长热线反映,她和丈夫去年底结婚,今年3月初到户口所在地的高新区洸河街道黄庄居委会办理准生证时,工作人员却告知其准生证要在一个月到两个月内才能办好,并且期间不能怀孕。

“办理准生证确实需要一定的周期,但婚后第一胎可以在怀孕三个月之内办好准生证。”孟昭振向这位市民解释。随后近两个小时的时间内,共有13位市民拨通市长热线反映情况,孟昭振一一作了记录,责成相关科室负责人尽快核实,并拿出合理的解决方案。

“今年,济宁市人口与计生部门的工作重点依然是加大力度,遏制非法生育,治理性别比失调。”接听热线后,孟昭振接受本报记者的专访时表示,近年来,济宁市计生工作取得了较大成绩,但因基础差,仍面临着人口反弹的压力。

“现在我们多是依靠强有力的行政手段干预人口增长,远远没有达到市民自觉遵守计划生育规定的要求。”孟昭振告诉记者,今年,他们工作的另一大重点是加强对基层村居计生人员的业务培训和素质教育,并相应提高他们的收入。针对公务人员和名人富人违法生育的问题,孟昭振特别表示,公务人员违法生育将一律双开;名人富人超生的将按照最高限给予处罚。

携手俱进 共赢未来

齐鲁晚报济宁记者站招聘县区发行代理

齐鲁晚报济宁记者站是齐鲁晚报派出机构。因发行业务需要,现面向泗水、微山、鱼台、金乡招聘县区社会发行代理,招聘条件如下:

- 1、年龄25岁以上身体健康、品行端正、吃苦耐劳社会人士。
- 2、有一定发行经验或从事书店经营者优先考虑。
- 3、享有与现有县(市)区社会代理人员同等待遇。

具体咨询电话: 2160333、18678730155 联系人: 常先生